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ACTUALITÉ INTERNATIONALE1

1.  Le 29  janvier 2014, parmi ses mesures pour soutenir la croissance, le 
président Barack Obama annonce son intention d’augmenter le salaire 
minimum des fonctionnaires américains. Quel est le pourcentage de cette 
augmentation ?

 A. 20 %
 B. 30 %
 C. 40 %
 D. 50 %

2. La France intervient militairement au Mali, en janvier 2013, pour sauver 
l’intégrité de ce pays face à une tentative d’invasion de djihadistes 
salafi stes. Comment a été baptisée cette opération militaire ?

 A. Opération Puma
 B. Opération Serval
 C. Opération Panthère
 D. Opération Guépard

3. Le 13  février 2014, dans quel pays les députés ont-ils adopté une loi 
étendant le champ légal de l’euthanasie aux enfants mineurs ?

 A. La Suède
 B. La Belgique
 C. Les Pays-Bas
 D. La Suisse

4. Quelle république autonome, officiellement rattachée à l’Ukraine, 
demande à Vladimir Poutine son rattachement à la Russie, le 6 mars 2014 ?

 A. La Tchétchénie
 B. La Mongolie
 C. La Tasmanie
 D. La Crimée
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5.  Le 17  juin 2012, Mohamed Morsi, issu des Frères musulmans, est élu 
président de la République d’Égypte. Combien de temps restera-t-il au 
pouvoir avant d’être renversé par l’armée ?

 A. 2 mois.
 B. 6 mois.
 C. 12 mois.
 D. 18 mois.

6.  Le 9 mai 2014, le parquet de Paris ouvre une information judiciaire pour 
homicide involontaire après la disparition mystérieuse le 8 mars d’un 
Boeing de la Malaysia Airlines, à bord duquel se trouvaient 239 personnes. 
Quel était le numéro de ce vol ?

 A. AJ 125
 B. PC 312
 C. MH 370
 D. MA 745

7.  La nouvelle Constitution tunisienne a été adoptée le …
 A. 26 novembre 2012 
 B. 26 janvier 2013
 C. 26 novembre 2013
 D. 26 janvier 2014

8.  Quel roi, âgé de 76 ans, décide d’abdiquer le 2 juin 2014 ?
 A. Le roi d’Espagne Juan Carlos
 B. Le roi Carl XVI Gustaf de Suède
 C. Le roi Letsie III du Lesotho
 D. Le roi Philippe de Belgique

9.  Le 6  juin 2014 les cérémonies officielles du 70e anniversaire du 
Débarquement en Normandie, ont réuni :

 A. 19 chefs d’État
 B. 26 chefs d’État
 C. 34 chefs d’État
 D. 51 chefs d’État

10.  Le 17  février 2011, quel pays a battu le record de la plus longue crise 
gouvernementale de l’histoire moderne ?

 A. L’Irak
 B. Le Liban
 C. La Belgique
 D. L’Italie
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11.  Les populations Roms sont environ 12 millions en Europe et quasiment 
présentes dans tous les pays. Quelle est leur espérance de vie par rapport 
à la moyenne des Européens ?

 A. La même
 B. Moins 2 ans
 C. Moins 5 ans
 D. Moins 10 ans

12.  Le 17 mai 2013, la loi légalisant le mariage pour les couples de même sexe 
est défi nitivement validée en France. Mais la France n’est pas le premier 
pays à légaliser le mariage homosexuel. À quel rang se place-t-elle ?

 A. Le quatrième
 B. Le neuvième
 C. Le quatorzième
 D. Le dix-neuvième

13.  Une journaliste française, âgée de 26 ans, est tuée le 12 mai 2014 alors 
qu’elle effectuait un reportage en République centrafricaine. De qui 
s’agit-il ?

 A. Camille Lepage
 B. Nicole Miguet
 C. Mathilde Gallet
 D. Anne Hidalgo

14.  Le 28 juin 2011 a marqué une date importante pour la NASA : laquelle ?
 A. Les 40 ans de la conquête de la Lune
 B. Les 50 ans du premier vol spatial habité
 C. Le lancement offi ciel de la campagne des premiers vols habités vers 

Mars
 D. La fi n de carrière des navettes spatiales Space Shuttle

15.  Quelle organisation internationale a annoncé le 13 mars 2014 qu’elle 
interrompait le processus d’adhésion de la Russie à la structure qu’elle 
représente ?

 A. Le Fonds Monétaire international (FMI)
 B. L’Organisation de coopération et de développement économiques 

(OCDE)
 C. L’Organisation du traité de l’Atlantique nord (OTAN)
 D. L’Union européenne (UE)

16.  Quel est l’événement qui a mis fi n au pontifi cat du pape Benoît XVI, le 
28 février 2013 ?

 A. Son décès
 B. Sa démission
 C. Son renoncement
 D. Sa destitution
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17.  Le 20 octobre 2011, Mouammar Kadhafi  est capturé, lynché et tué dans 
les environs de…

 A. Tripoli
 B. Damas
 C. Tunis
 D. Syrte

18.  En juin 2013, Edward Snowden, informaticien jusqu’alors employé dans des 
services de renseignements des États-Unis, révèle les données numériques 
massives collectées à travers le monde par les États-Unis et la Grande-
Bretagne. Poursuivi par la justice des États-Unis, Snowden s’est…

 A. rendu à la justice de son pays
 B. réfugié en Russie
 C. réfugié au Venezuela
 D. réfugié en Chine

19.  Le 28 avril 2014, le chef des Frères musulmans en Égypte est condamné à 
mort en même temps que quelque 700 partisans présumés du président 
islamiste destitué Mohamed Morsi. De qui s’agit-il ?

 A. Mohamed Badie
 B. Ibrahim Mahlab
 C. Abou Bakr al-Baghdadi
 D. Abou Hamza Al-Mouhajer

20.  Le « jour de dépassement » est le jour de l’année où l’on a consommé 
toutes les ressources naturelles que la Terre est capable de produire en un 
an. En 1986 ce jour était le 31 décembre (il y avait donc un équilibre global 
entre les ressources et la consommation). En 2013, quel a été ce jour ?

 A. Le 20 octobre
 B. Le 20 septembre
 C. Le 20 août
 D. Le 20 juillet

21.  De quelle nationalité est le cardinal Jorge Mario Bergoglio, élu pape le 
13 mars 2013 sous le nom de François ?

 A. Italien
 B. Mexicain
 C. Brésilien
 D. Argentin

22.  Le 15 avril 2013 un attentat à l’explosif a eu lieu sur la ligne d’arrivée du 
marathon traditionnel d’une grande ville des États-Unis. De quelle ville 
s’agit-il ?

 A. Chicago
 B. New York
 C. Seattle
 D. Boston
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23.  L’État islamique (EI), un groupe de djihadistes extrémistes présent 
notamment en Irak et en Syrie, affi rme le 20 août 2014, avoir décapité un 
journaliste américain en représailles aux frappes aériennes américaines 
en Irak. De qui s’agit-il ?

 A. Alan Henning
 B. Peter Kassig
 C. James Foley
 D. Steven Sotloff

24.  En 2014, le principal émetteur de dioxyde de carbone (CO2) par habitant 
dans le monde est…

 A. Les États-Unis
 B. Le Qatar
 C. La Chine
 D. Le Luxembourg

25.  Quel a été le thème de prédilection des premières prises de parole 
publique du pape François ?

 A. La condamnation des péchés
 B. La pauvreté
 C. La foi
 D. Le dogme catholique

26.  Qui est devenu offi ciellement le nouveau président de la Turquie, le 28 août 
2014 ?

 A. Arda Turan
 B. Ahmet Davuto lu
 C. Turgut Özal
 D. Recep Tayyip Erdogan

27.  Quel pays doit est-il devenu le 28e membre de l’Union européenne le 
1er juillet 2013 ?

 A. La Serbie
 B. La Macédoine
 C. La Croatie
 D. La Bosnie-Herzégovine

28.  En 2013, les États-Unis et l’Iran ont repris des relations directes qu’ils avaient 
interrompues depuis 1980. Quel a été, le 27 septembre 2013, l’événement 
déclencheur ?

 A. Une visite du président américain Obama à Téhéran
 B. Une visite du président iranien Rohani à Washington
 C. Une rencontre des deux présidents à l’ONU
 D. Une communication téléphonique entre les deux présidents



29.  Le 1er août 2014, la Cour constitutionnelle de l’Ouganda annule une loi 
promulguée en février de la même année. Quelle était la nature de cette 
loi ?

 A. Une loi anti homosexualité
 B. Une loi anti avortement
 C. Une loi anti polygamie
 D. Une loi anti laïcité



ACTUALITÉ ÉCONOMIQUE2

30.  Quelle ville abrite plus de milliardaires que n’importe quelle autre ville au 
monde, selon une étude réalisée pour le compte du journal The Sunday 
Times, le 11 mai 2014 ?

 A. Londres
 B. Bruxelles
 C. New York
 D. Genève

31.  La progression de la vente de smartphones dans le monde, de 2012 à 
2013, a été de…

 A. 18 %
 B. 28 %
 C. 38 %
 D. 48 %

32.  Le 2 février 2012, Rupert Murdoch a lancé le premier quotidien exclusivement 
destiné au support numérique. Comment se nomme ce quotidien ?

 A. The Daily
 B. The European
 C. The Daily web
 D. The American web

33.  Le 18 décembre 2013 le Parlement adopte une loi réformant le régime 
des retraites afi n d’en assainir les comptes. La loi allonge la durée de 
cotisations qui devrait atteindre en 2035… :

 A. 41,5 ans
 B. 42 ans
 C. 43 ans
 D. 44 ans


